

同居时购房登记在女方名下 分手后男方拒绝搬离

省会裕华法院法官耐心调解排除妨害

河北法制报讯 (记者 张乔 通讯员 朱婧伟)日前,石家庄市裕华区人民法院成功调解一起排除妨害纠纷案件,当事人均为法官不辞辛苦、耐心细致的办案作风及彻底解决双方矛盾纠纷的做法表示感谢。

此案原告黄女士与被告周先生原系男女朋友关系,双方同居期间购买一套房屋,登记在黄女士名下。后来双方因各种原因产生嫌隙,终因矛盾无法调和决定分手。分手后,被告周先生仍强行居住在涉案房屋,无处可去的黄女士只得在外租房。为了维护自身的合法权益,原告黄女士以排除妨害为由诉至石家庄市裕华

区法院。

主办法官陈慧了解案情后,认为调解是当前解决双方纠纷的最好方式,便决定开庭前先行组织双方进行调解,但双方都满腹委屈、情绪激动。被告周先生一直强调自己辛辛苦苦工作的几年收入全部落空,认为其居住在该房屋理所当然。黄女士认为自己为周先生及家庭付出很多,且该房屋登记在自己名下,坚决要求周先生搬出。双方细数过往,不肯相让。

彻底解决双方的矛盾,再另约时间调解,难度也会增加,遂决定一鼓作气,继续调解、深入沟通。陈慧先让双方充分阐述自己的观点、理由,将隐藏在案件证据之下原因、抱怨、不满显现出来。看着面红耳赤、身心俱疲的双方,陈慧抓住双方矛盾症结又采取“背靠背”的方式,耐心从法理和情理角度分别继续做双方思想工作。在此期间,周先生态度坚决,表示如黄女士不同意自己提出的补偿数额,他立即就走,并认为双方之间的矛盾不可调解。陈慧又从诉讼耗费的精力、时间等方面进行劝解,周先生不再坚持,双方差距不断缩小。

了解到双方尚有一定感情基

础,陈慧认为“解铃还须系铃人”,遂让双方单独当面沟通,让双方的感情得以释放,并表示希望双方从情感上主动互谅互让。双方终于对补偿金额达成一致意见,后又因家具家电发生分歧,调解又遇阻力。为了案结事了,减少当事人诉累,陈慧不顾已连续开庭调解三个多小时的疲倦,再一次针对双方争议的问题,细致阐明了法律规定,讲明利害关系。经过几个回合的调解,双方当事人心中的芥蒂渐渐消除,最终达成调解协议,原告黄女士自愿给予周先生部分补偿近8万元,周先生搬离涉案房屋。至此,一起排除妨害纠纷得到圆满解决。

承德双桥法院“四个提升”
持续强化非法集资犯罪打击实效

承德市双桥区人民法院着力推进“四个提升”,持续强化非法集资犯罪打击实效。

该院不断提升审判质效,严把非法集资案件事实关、证据关和法律适用关,提高精审快结办案能力;不断提升财产刑的执行和赃款赃物的追缴力度,完善执行机制,明确工作责任;不断提升善后息诉罢访能力;不断提升长效治理力度,对于行业监管工作中出现的管理漏洞和社会治理管控方面存在的短板弱项,及时向有关部门指出问题、分析原因、提出司法建议。

王菲 赵志鹏

张家口桥西法院公开宣判一起“帮信”案

6月10日,张家口市桥西区人民法院副院长陈玉海通过视频连线张家口市看守所,公开开庭审理了一起帮助信息网络犯罪活动罪案件,并当庭宣判。

经法院审理查明,被告人李某明知他人利用信息网络实施犯罪,还为其提供支付账户结算金额,涉案金额达23万余元,情节严重,其行为已经构成帮助信息网络犯罪活动罪。被告人自愿认罪认罚,案发后积极退赃,但其系累犯,法院采纳桥西检察院量刑建议,依法对被告人李某判处有期徒刑并处罚金,违法所得予以追缴国库。邹晓霞

安平县检察院参与一起
生态环境损害赔偿案件磋商

为推动生态环境和资源的保护,形成生态环境保护合力,加快生态文明建设,近日,安平县人民检察院第二检察部干警赴衡水市生态环境局安平县分局参加生态环境损害赔偿磋商会议。

在听取衡水市生态环境局安平县分局相关负责人案情介绍后,检察干警就污染事实以及公益受损情况进行了阐述,并对当事人释法说理。此次会议,提高了当事人对生态环境损害修复的认识,推进了生态环境和资源保护领域的有效衔接。

孟翔 屈蕊

霸州交警着力完善
各项安全管理长效机制

霸州市公安交警大队着力完善各项安全管理长效机制,不断提升防事故、除隐患、保安全、促稳定的能力水平。

该大队全面落实安全生产责任制,强化安全生产监管职责,推动“进一步深化安全生产集中整治工作”扎实见效,防范化解安全生产领域重大风险;做强、做实交安组织并确保实体化运作,发挥“农村劝导站”作用,强化农村交通安全管理信息系统及APP应用,健全农村地区交通违法常态治理机制。

侯天保 滑连民

正定县公路管理站
开展公路防汛抢险应急演练

为有效防范和妥善应对汛期公路突发情况,6月10日,正定县公路管理站组织开展公路水毁防汛抢险应急演练。

该站站长主持此次防汛演练,出动抢险人员20余人、抢险机械5台。演练内容涉及公路抢险组进行公路抢修,设置安全警示标志保障公路安全畅通;机械组负责调度机械设备,及时到位进行抢修作业;信息保障组及时接听电话,做好宣传报道等。整个演练过程人员分工明确,抢险反应迅速,环节衔接流畅,各小组配合紧密,达到了规范流程、检验预案、锻炼队伍、试验装备的目的,为应对突发事件积累了实践经验。

高士光 郝岩磊



为进一步提高群众环境保护意识,6月5日,临漳县人民检察院开展了“世界环境日,公益诉讼守护绿美临漳”普法宣传活动。活动中,该院公益诉讼部门全体干警通过发放公益诉讼宣传手册、解答法律咨询等方式,就公益诉讼的含义、公益诉讼管辖范围、检察机关公益诉讼如何开展工作等方面进行了广泛宣传,并结合生态环境保护领域的公益诉讼典型案例,以案释法,引导大家履行好自己的一份环境保护责任,共同守护绿色家园。图为检察官向群众发放宣传单。

陈丽娇 摄

女子精神恍惚两人高速
民警及时发现护送回家

河北法制报讯 (记者 李建华 通讯员 周雅君)6月12日,高速交警磁县大队民警巡逻时发现一名精神恍惚中年女子在路面逆行,遂上前拦截并将其护送回家。

当日下午,磁县大队民警巡逻至青兰高速603公里处时,看到前方中央隔离带有一名女子徒步逆行,全然

不顾身旁疾驶而过的车辆,情况十分危险。民警立即通过喊话让其靠边、注意安全。该女子不仅充耳不闻,反而越走越快。

见状,民警果断将警车停于后方示警,快步上前将该女子带至应急车道内。仔细辨别后民警发现,该女子系前一天被护送回家的王某。

某。

原来,11日中午,民警就接到报警,称有人在高速上行走,遂前往制止,此人就是王某。

经过简单交流,王某说话语无伦次,神情恍惚,只能模糊说出姓名和家庭住址。出于安全考虑,民警驾车将其安全带离高速公路。通过多方努力,民警与王某所在村党支部书记取得联系,确认该女子患有精神障碍疾病。

民警平安将王某送到家中后,嘱咐其家人要严加看护,防止意外再次发生。

八旬老人酒后骑电三轮上高速
民警及时拦下安全送离

都纷纷急踩刹车,猛打方向避让,情况非常危险。

民警见状,跳过中央护栏栏下推着电动三轮车逆向行驶的老人,并提醒过往车辆减速慢行、注意避让。随后,民警将老人及三轮车带至安全地带。

经询问,民警得知该老人为附近村庄村民,80多岁,当天想去昌黎县泥井镇,中

午因喝了酒记不清楚路,误驶上了高速,当反应过来电动车没电了,只能硬着头皮推着走过去。民警对老人进行了安全教育,并将老人送至昌黎南口的泥井镇帮其电动三轮车充电。

由于老人年事已高,民警对其安全教育后酌情不予处罚,老人对民警的及时帮助和耐心教育表示了感谢。

唐县法院凌晨出击集中执行

执行到位金额13.1万元

河北法制报讯 (记者 刘彬 通讯员 吴伟贤)6月10日凌晨5时,随着唐县人民法院党组书记、院长吕建军的一声“出发”,该院“夏季攻势”第四次集中执行行动正式打响。在执行局局长王珺的带领下,21名执行干警奔赴白合镇等4个乡镇5个行政村开展集中执行行动。

正在这时,一名声称是他家邻居的

年轻女子说:“他们刚出去,家中没人。”“窗帘后面有人!”一名执行干警突然说:“我看见窗帘动了。”王珺当即用扩音器喊话,要求刘珺赶紧出来,配合执行工作,并安排5名干警到楼后包抄,以防其逃脱。同时,2名执行干警对年轻女子进行身份核实。

警民联手救助
国家二级保护野生动物

河北法制报讯 (刘金宁)6月7日,康保县公安局森林警察大队接到群众报警电话称,他们在湿地公园广场发现一只野生动物,希望民警能帮助联系野生动物救助站,将该野生动物送到那里进行救治。

森林警察大队民警及时赶到湿地公园广场,经了解,报警人系某公司工作人员,在附近施工时发现一只不会飞的鸟,网上查询后初步判定是一

只红隼。民警对报警人保护野生动物的行为表示感谢,然后将红隼送到康保县野生动物救助站进行救治。救助站专业人员确认系红隼幼鸟,为国家二级保护野生动物,无外伤,因饥饿体弱不能飞,决定对其进行喂养,择日放飞。

今年以来,康保县公安局森林警察大队共计救助各类野生动物70只(头),其中国家一级保护动物遗鸥60只。

肃宁民警赴石家庄找回离家出走女孩

河北法制报讯 (王博超)6月10日,肃宁县的马先生将一面印有“为民解忧、忠于职守、雷霆出击、树立雄风”的锦旗送到肃宁县公安局,感谢民警帮助其找回走失的女儿。

6月7日晚,肃宁县公安局指挥中心接到马先生报警:自己14岁的女儿外出一天一夜未归,请求民警帮其查找。经大致了解了有关情况后,值班民警指令刑警三中队和城关派出所所展开查找工作。民警一方面详细询问马先生女儿离家出走的原因,以及年龄、体貌特征等各方面

的信息,通过走访排查与调取公共视频相结合的方式查找;另一方面,利用微信群、朋友圈转发寻人启事,呼吁群众积极提供线索。

在连续工作5个多小时后,民警发现女孩曾在石家庄市区出现过。为了尽快找回孩子,民警连夜驱车前往石家庄市进行寻找。经过彻夜工作,民警于次日凌晨6时许,在石家庄市裕华区成功将女孩找到。

经了解,女孩因与家人怄气,进而离家出走。民警对女孩进行了耐心开导,并安全将其送回家中。

三河交警清晨巡逻查获一辆违法载人货车

6月8日6时30分许,三河市公安局交警大队燕潮中队执勤民警在创意谷街附近巡逻执勤时,发现一辆货车车斗内坐满了人,遂立即对该车截停。

经查,该车驾驶室内坐了2人,车斗内坐了12人。据驾驶人徐某称,车上的人

都是打工的,老板让拉着工具和工人到附近工地抢活儿,想着打车还得花钱,就都挤坐在货车上上了。

民警对一行人进行了严厉的批评教育,并对违法载人的驾驶人徐某处以罚款1000元、驾驶证记3分的处罚。

李建伟 谢娜

隆尧县民政局创新监管机制引导社会组织健康发展

为促进全县社会组织高质量发展,加强社会组织管理,规范社会组织行为,优化社会组织发展环境,隆尧县民政局积极探索社会组织发展的新举措,坚持培育发展和监督管理并重的原则,努力创新监管机制。

今年,该局聘请第三方对全县29家非营利社会组织开展审计,对社会组织财务收支、会计报表、记账凭证等进行专项审计,评估内

郭秀婵 王文军



为深入推进打击整治养老诈骗专项行动,帮助老年人提高防骗意识和反诈能力,近日,尚义县人民检察院干警走进辖区社区,通过悬挂标语条幅、发放宣传手册、现场解答疑问等多种形式,开展防范养老诈骗宣传活动。干警还结合实际案例,用通俗易懂的语言向老年人详细揭示了养老诈骗的常见套路,帮助老年人认清各类骗局。图为宣传活动现场。

袁志东 摄

经过长达几分钟的喊话,二楼生活区仍然没有动静。王珺当机立断,从窗户进入。最终,执行干警在二楼卫生间找到了躲藏的刘某。而年轻女子正是被执行人刘某的妹妹。

本次执行行动,有像刘某这般的“戏精”,也有对执行工作十分配合、主动签署还款协议的被执行人。而围观群众也对执行工作给予了极大的支持,帮助干警找人、指路等。

当天执行行动历时7个多小时,共拘传4人,搜查5次,扣押车辆1辆,张贴敦促被执行人自觉履行生效法律文书义务的公告10份,执行和解4件,执行完毕1件,执行到位金额13.1万元。